
54

У
К

Р
А

ЇН
С
Ь
К

И
Й

 Ф
О

Н
Д

О
В

И
Й

 Р
И

Н
О

К
 –

 2
0
1
1
:

в
п
ев

н
ен

іс
ть

, 
ст

ій
к
іс

ть
 т

а
 з

р
ос

та
н
н
я

№ 11/2012

Згідно до законодавства України, виконавчий орган вирішує всі питання
діяльності акціонерних товариств, крім тих, що віднесені до компетенції
загальних зборів і наглядової ради товариств. У 69,74 % акціонерних това-
риств статут товариства містить положення, яке обмежує повноваження
виконавчого органу приймати рішення про укладення договорів, враховую-
чи їх суми, від імені акціонерного товариства. У той час, у 23,98 % акціо-
нерних товариств статути або внутрішні документи акціонерних товариств
містять положення про конфлікт інтересів, тобто суперечність між особис-
тими інтересами посадової особи або пов’язаних з нею осіб та обов’язком
діяти у інтересах акціонерного товариства. Серед акціонерних товариств
досить поширеною практикою є розроблення внутрішніх документів. Най-
частіше додаткової регламентації у внутрішніх документах потребують по-
ложення про наглядову раду (19,84 %), положення про ревізійну комісію
(18,96 %) та положення про виконавчий орган (правління) (18,24 %).

Використовуючи публікацію у пресі, оприлюднення в загальнодоступній
інформаційній базі даних Комісії про ринок цінних паперів 86,27 % акціо-
нерних товариств надають можливість акціонерам отримати інформацію
про фінансову звітність, результати діяльності акціонерного товариства.
Серед найбільш непрозорих питань є інформація щодо розміру винагороди
посадових осіб акціонерних товариств та інформація про акціонерів, які
володіють 10 та більше відсотками статутного капіталу.

Саморегулівні організації професійних учасників фондового ринку

Важливою умовою успішного функціонування фондового ринку є досконала
система його регулювання, яка охоплює всіх учасників фондового ринку і за-
безпечує здійснення ними своєї діяльності відповідно до встановлених правил.
Відповідно до Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок» регулю-
вання фондового ринку здійснюють держава та саморегулівні організації (СРО).

Мета діяльності саморегулівних організацій – посилення дієвості саморе-
гулювання, упорядкованості на фондовому ринку, дисциплінованості учас-
ників ринку цінних паперів та захист прав учасників ринку цінних паперів.
Серед основних завдань СРО – встановлення правил, стандартів та вимог до
здійснення діяльності з цінними паперами, норм та правил поведінки,
здійснення контролю за їх дотриманням членами організації, сприяння
здійсненню професійної діяльності членами саморегулівної організації, роз-
роблення та здійснення заходів щодо захисту прав членів саморегулівної
організації, розгляд скарг клієнтів-членів саморегулівної організації, які
входять до їх складу, щодо порушення вимог законодавства професійними
учасниками фондового ринку, а також впровадження ефективних механізмів
розв’язання спорів між членами саморегулівної організації та між членами
саморегулівної організації та її клієнтами.

На кінець 2011 року в Україні здійснювали діяльність три СРО, а саме:
1. Асоціація «Українські фондові торговці», яка об’єднує юридичних осіб,

що здійснюють професійну діяльність з торгівлі цінними паперами (756 членів);
2. Українська асоціація інвестиційного бізнесу, яка об’єднує юридичних

осіб, що здійснюють професійну діяльність з управління активами інститу-
ційних інвесторів (341 член);

3. Професійна асоціація реєстраторів і депозитаріїв, яка об’єднує юри-
дичних осіб, що здійснюють професійну діяльність на фондовому ринку, а
саме  депозитарну діяльність (627 членів).

Відповідно до сучасного стану фондового ринку, протягом останніх років
Комісією проводиться послідовна робота щодо встановлення єдиного підхо-
ду до створення та функціонування СРО, створення уніфікованої правової
бази за кожним видом професійної діяльності на ринку цінних паперів,
направленої на забезпечення стабільності ринку та безпеки діяльності на
ньому як для професійних учасників, так і для інвесторів; посилення конт-
ролю за дотриманням учасниками фондового ринку регуляторних вимог,
уніфікованих правил та стандартів, підвищення дієвості саморегулювання
та покращення взаємодії з державними органами.


